10.SINIF KIMYA 1.DONEM 1.YAZILI

Sinifi: Numarasi:

Adi Soyadi:
I\ SENARYO .... ]

Kazanim: 10.1.1.1. Kimyanin temel kanunlarini aciklar.

1. 2,8 gram N2 ile 7,6 gram O2 elementlerinin tepkimesi sonucunda en fazla 7,6 gram NxO3 bilesigi olusuyor.
Buna gére asagidaki sorulan cevaplayiniz.
a) Bilesikteki N kiitlesine karsilik 0 kiitlesinin degisimini asagidaki bos grafikte yer alan a, b, ¢ ve d degerleri yerine uygun

sayilan yazarak ciziniz.

Azot kiitlesi (g)
A

»  Oksijen kiitlesi (g)

' ond

b) NxO3 bilesigi ile N205 bilesiginde esit miktarda N ile birlesen 0 elementleri arasindaki katli oran 3/5 olduguna gore,
“x” tam sayisinin degerini islem basamaklarimi géstererek hesaplayiniz.
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Fe203 kiitlesi (g)

10 Feemmnennnny /

i > Oksijen kiitlesi (g)

Bir 6grenci esit kiitlede Fe ve O elementleri alarak Fe203 bilesigini elde etmek icin basladigi deney sonucunda
tam verimli tepkime gerceklestiriyor ve 30 gram Fe203 bilesigi elde ediliyor.
Buna gdre asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Ogrencinin baslangigta aldigi elementlerin toplam kiitlesi kag gramdir?

b) Hangi elementten ka¢ gram artar?

c) Artan elementi tiikketmek i¢in digerinden kag gram gerekir?

Kazanim: 10.1.2.1. Mol kavramini aciklar.

23
120 akb kiitleli C3H4 icin asagidaki sorulan cevaplayiniz. (C:12, H:1, N: 6.10 )

a) Kag gramdir?
b) Kag moldiir?

c¢) Kac tane molekiildiir?
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6. 1,204.1023 tane C3Hs gazi ile ilgili asagidaki sorulan cevaplayiniz. (C:12, H:1, N: 6,02.10 )

a) Ka¢ mol molekiildiir?

b) Ka¢ gramdir?

c) Normal kosullarda kag litre hacim kaplar?

d) Kac mol atom icerir?

e) Kac gram C icerir?

Asagida bazi maddeler numaralandirilarak verilmistir.
I. 80 N akb SOs3 bilesigi
Il. 2 gram He atomu
lll. x gram Ne atomu
V. 12,04.1022tane Br2 molekili
Verilen maddelerin mol sayilan bilyiikten kiiciige dogru I>II>1lI>IV seklinde siralandiginda gore Ne elementinin kiitlesinin

gram cinsinden alabilecedi deger arahigini islem basamaklarini gdstererek hesaplayiniz. (He:4, O:16, Ne: 20, S: 32,
Br:80)
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NK’da 4,48 L Ne gazi ve bir miktar CH4 gazlan bos bir kaba konulup tartildiginda toplam kutle 320 gram
olarak élculiyor. Kabin icindeki gazlar tamamen bosaltilip ayni kaba NK’da 11,2 L N2 gazi konuldugunda
toplam kutle 314 gram olarak dl¢ultyor.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz. (H:1, C:12,N:14, Ne: 20)

a) Bos kabin kiitlesini gram cinsinden islem basamaklarini géstererek hesaplayiniz.

b) Ne, CH4 ve N2 gazlarinin atom sayilarim igslem basamaklarini géstererek hesaplayiniz.

Bir 6grenci 63 gram HNOs igeren bir ¢dzeltiye dikkatlice azar azar 56 gram KOH katisini ekliyor ve artansiz
gerceklesen tepkime sonucunda 101 gram KNOs3 ve bir miktar H20 bilesigi elde ediliyor. Hazirladigi deney
raporunda deneyde kullandigi ve deney sonucunda elde ettigi maddelerin mol sayilarini hesaplayarak
defterine asagidaki gibi not aliyor.

I. 63 gram HNO3 = 10 mol
Il. 56 gram KOH = 0,1 mol
lll. 101 gram KNOs3 = 0,5 mol
IV. 18 gram H20 = 1 mol

Buna gore dgrencinin hesaplamalarda kullandigi Avogadro sayilarinin degerlerini bilyiikten kiiciige dogru siralayiniz.
(H:1, N:14, O: 16, K: 39)



